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Oppgave 1

La
Y =F(K,L,E)= AK?L"E° der A,a,b,c >00ga+b+c<1

der L erantall arbeidere, K er kapital (mengden produksjonsutstyr) og E er energibruken til
bedriften. Y er produksjon.
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a) Finn de partiell-deriverte 5, 5 0g 5 -
b) Vis at

o%Y
oKoL

>0

c) Den partiellderiverte % kan tolkes som produksjonsgkningen ved a ansette en ekstra arbeider. Hva

betyr da resultatet i b), at Y507

oKaL
d) Finn de dobbelt-deriverte j;—Yz, % og ?éYZ , 0g bestem fortegnene. Tolk resultatet.
e) Anta at

K = f(t)

E=9()

mens L eruendretndr t endres. (Eksempelvis kan t veere skatt, og bedriften tilpasser kapital og
energibruk til endring i skattenivaet, men kan ikke endre antall sysselsatte.) Finn et uttrykk for %

Oppgave 2

Antaat Z=F(X,y)=x*+y> og X=t—S mens Yy =t+5
0z

0z
a) Hva blir — og —
ot

05



Finn de partiellderiverte med hensyn pa s og t for fglgende funksjoner:

b) f(t,s)=(s—t)*+(s+t)°
c) f(t,s)=~/s+t

Oppgave 3

la z=F(x,y)=x"+Y’ og x=t mens y = g(t)
a) Finn et uttrykk for d_Z
dt

La n& g(t)vaere implisitt gitt ved F(t,g(t))=c
b) Bruk resultatet i a) til 8 utlede et uttrykk for g'(t)

Oppgave 4

Anta at et monopol selger et kvantum y til pris p. Monopolet har kostnadsfunksjonen c(y) og star overfor
etterspgrselsfunksjonen D(p). Monopolet antas @ maksimere profitten

7= pD(p)-c(D(p))

a) Utled uttrykk for z'(p).

b) Forklar det gkonomiske innholdet i hvert ledd i uttrykket.
¢) Hva er fgrsteordensbetingelsen for maksimum av profitten?

Antaat D(p)=100-2p

d) [Ihvilket intervall for p kan det tenkes at et profittmaksimerende monopol vil sette prisen?
Begrunn svaret ved a se pa priselastisiteten.

Anta na ogsa at c(y)=ky der k er en positiv konstant.
e) Vis hvordan prisen p avhenger av k, og regn ut dp/dk.

f) Forklariord den gkonomiske innsikten fra punkt e.

g) Finn dz/dk.



Oppgave 5

Anta at et kartell har to bedrifter. Den ene bedriften produserer Q, enheter og den andre Q, enheter.

1
Kostnadene i de respektive bedriftene er gitt ved funksjonene C,(Q,) = EQlZ og C,(Q,) =100Q, . Anta
at kartellet i alt vil produsere 300 enheter.

a) Hvor mye vil det produsere i hver av de to bedriftene for 8 minimere kostnadene?

b) [lllustrer tilpasningen i et badekardiagram.

c) Regn ut totalkostnaden ved den optimale fordeling av produksjonen mellom bedriftene.

d) Anta at kartellet har valgt & produsere 150 enheter i hver bedrift. Hvor store ungdige kostnader

padrar kartellet seg da?



